



仨好邻居冲进火场救出被困兄妹

与善良大义为邻,齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量向英雄致敬



纵身一跃,爬上防盗窗,不顾烟熏火燎,手脚并用掰开防盗窗,钻进火场,三人合力成功救出一对兄妹。10月5日晚,一场生死救援在聊城市茌平区好运馨苑小区展开。



当晚救人的场景。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 国晓宁

楼房失火 门被锁孩子困在屋内

10月5日晚上9时30分左右,好运馨苑小区10号楼一单元四楼的居民闻到一股烧焦的味道,就赶紧在楼道里挨家挨户地敲门找着火点。此时三楼的张长谱正在家吃饭,他闻讯也急忙寻找着火点,发现一楼西户家里着火了,屋子里满是浓烟,听到屋里有孩子在呼喊着“着火了”。张长谱听到有孩子在呼喊更加着急了,他和邻居们一起就开始撞门,结果门被锁了,没有撞开。

此时,二单元的靳斌正在家里吃饭,他听到有人喊着火了,也急忙跑了出来。刚在朋友家修完水管的纪昌浩也碰巧在此路过。

门被锁了,只能设法破窗进入,纪昌浩拨打119报完警以后,爬到了一楼窗户边上,紧接着靳斌也爬了上去,寻找救人方法。

爬着搜寻 救出6岁哥哥3岁妹妹

纪昌浩和靳斌开始用脚踹防盗窗栏,用手掰铝合金防护栏,终于踹开了一个小口,靳斌身体比较瘦,冒着浓烟就立马进了屋,他打算先把门打开,结果还是打不开,然后他就喊外边的纪昌浩进屋“先救孩子要紧”。

这时屋内已经蹿起火苗,浓烟滚滚,纪昌浩没有多想就钻进屋内。他趴在地上爬着,在滚滚浓

烟中寻找着孩子。纪昌浩回忆说,当时屋里温度很高,他只能趴在地上,屏住呼吸,避免吸入太多烟雾,最终在客厅的西南角,他找到了俩孩子。此时6岁的哥哥护着3岁的妹妹正蜷缩在角落里。

纪昌浩先把哥哥抱着递给了正在窗外的张长谱,然后他转身回去又抱着妹妹快速到达窗户边,交给了张长谱。一场惊心动魄的生死救援随着消防车的鸣笛声结束。

根据现场居民拍摄的视频显示,从破窗到救出俩孩子,先后用了十几分钟,他们救人时,屋里已经看到了明火和浓烟。在救援过程中,纪昌浩的手上有两处磕伤,救人成功后才发现。

救人惊险 屋内有种窒息的感觉

纪昌浩说,救兄妹俩时,哥哥的一句话让他很感动,哥哥在保护妹妹,对纪昌浩说“先救妹妹”。回忆起当时惊险一幕,纪昌浩说,他在找到俩孩子时,由于被烟熏,妹妹都呕吐了。

10月10日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者见到了施救者之一的纪昌浩。31岁的纪昌浩是聊城正泰忠仁中医医院的一名按摩师。纪昌浩介绍,当时他和朋友吃完晚饭,就去朋友家帮忙修水管,修完水管离开时恰巧碰到着火。

“当时我也没有多想,只想把孩子救出来,虽然危险点,但是只要孩子没事就好。”纪昌浩说,他选择爬着进去,是注意到地面烟雾少点,但进去后也有一种快要窒息的感觉。

10月10日下午,齐鲁晚报·齐

鲁壹点记者见到了施救者之一靳斌,靳斌是一位餐馆老板,也是这个小区的居民。靳斌介绍,他曾经是一名辅警,当时他出于本能反应立马就爬窗救人了。“当时我就想抓紧把孩子救出来,只要孩子没事就好。”靳斌说。

10月10日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者见到了张长谱的妻子冯盼盼。冯盼盼介绍,当时屋里俩孩子的家长都有事出去了。看见着火了,张长谱就开始撞门,结果门被锁了,张长谱立刻回家拿锤子想把防盗窗砸开。后来,纪昌浩和靳斌合力用脚就把防盗窗踹开了。

“后来,我问我老公当时害怕了没,他说当时只想着救孩子了,其他的都没有去想。”冯盼盼说。

孩子获救 家长制作锦旗——感谢

随后,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到被救孩子的父亲韩先生。韩先生介绍,当时他与妻子出门了,就把两个孩子反锁在了家里,没想到会发生火灾。“非常感谢救我孩子的好心人,好人有好报,我们夫妻俩给他们准备了锦旗,打算送给他们。”

阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为纪昌浩、靳斌、张长谱三位救人英雄颁发天天正能量特别奖及万元奖励。这是今年本报联合阿里巴巴天天正能量在聊城颁发的第三笔奖励。今年,从16楼一跃而下救人的聊城英雄贺安友、贺增涛,还有一人一车连轴转俩月支援武汉的聊城汉子秦建国等,都受到了该奖励。

“道不尽齐鲁粮油好”2020年全媒体山东行第三站启程

现代化转型的粮食企业形象在显现

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王颖颖 高红日

第一站:8月12日至15日

“道不尽齐鲁粮油好”2020年全媒体山东行由山东省粮食和物资储备局、齐鲁晚报·齐鲁壹点、山东广播电视台主办,齐鲁壹点内容运营中心承办,共三站。其中,第一站于8月12日至15日成功举办,媒体记者走进聊城、菏泽、济宁、泰安等地的多家粮油企业,围绕乡村振兴、夏粮丰收、粮食供应保障以及“齐鲁粮油”公共品牌建设展开了深度采访,通过短视频、图片云直播、稿件、vlog等多种方式展现鲁西北粮食发展情况。随着活动的圆满结束,不断寻求创新、带动农民增收、现代化转型的粮食企业形象愈加清晰。

第二站:9月7日至10日

9月7日至10日,第二站成功举办,来自全国的20余家媒体走进潍坊、青岛、烟台及威海等4市的8家粮油企业,围绕现代化粮油企业、乡村振兴、品牌建设、粮食供应保障等方面展开采访。

一方面守护并发扬着磨放心面、卖良心油的精神传承;另一方面又紧跟市场变化不断研发新产品、探索营销新模式、开发品牌价值,粮油企业的社会责任担当和创新精神让媒体记者感触颇多,诸多报道通过短视频、图片云直播、稿件等多种方式广泛传播。



▲媒体记者在山东山歌食品科技股份有限公司采访糊香花生油制作工艺。

►来自全国的20余家媒体山东行。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 左庆 摄



第三站:10月10日至13日

刚刚启动的第三站于10月10日至13日举办,媒体一行走进济南、临沂两市的粮油企业,围绕打造现代化粮油企业、花样面点大赛、粮食产业互联网创新、粮食供应保障等展开采访。

媒体行期间,正值第三届山东粮油产业展会在临沂举办,多家媒体将对粮博会进行深度报道。记者了解到,本届“粮博会”由山东省粮食和物资储备局、临沂市人民政府共同主办,临沂市粮食和物资储备局、临沂市兰山区人民政府承办,大会主题为“新起点、大战略,强载体、促发展”。

经山东省政府批准,第三届“粮博会”于10月11日至13日在临沂国际博览中心举办,大会主要有开幕式、粮油精品、科技成果及粮油机械设备展览、粮油产业高质量发展高峰论坛、项目推介及签约、第二届“齐鲁粮油”花样面点大赛决赛、粮食产业互联网创新展等内容。第一届、第二届“粮博会”已分别在滨州、德州成功举办,均得到全省乃至全国粮油行业的一致认可,社会反响良好。

山东粮油产业博览会是省粮食和储备局加强“齐鲁粮油”公共品牌建设,深入实施优质粮食工程,推动粮食产业高质量发展的重要举措,也是宣传推介全省优质粮油产品,展示山东粮食产业发展成果的重要平台。